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Анотація. Досліджено особливості проєктування і експлуатації спортивно- 
ігрових просторів у різних країнах у контексті модульного дизайну та функціо-
нальності. Встановлено, що використання модульних рішень забезпечує високу 
гнучкість простору, сприяє його адаптивності до соціальних і кліматичних умов 
і дає змогу інтегрувати інноваційні технології для підвищення ефективності екс-
плуатації. 

Метою дослідження є обґрунтування ефективності модульного дизайну 
у проєктуванні й експлуатації спортивно-ігрових просторів на основі результатів 
проведеного аналізу міжнародного досвіду, а також визначення перспектив його 
адаптації до локальних умов. 

Методологія дослідження передбачає застосування порівняльного ана-
лізу, системного підходу до оцінювання функціональності спортивних просторів, 
структурно-логічного аналізу нормативно-правових аспектів і експертного оці-
нювання економічних і технологічних обмежень у процесі їх упровадження. 

Результати дослідження свідчать, що основними проблемами впровадження 
модульного дизайну є економічні, технологічні, нормативно-правові й екологічні 
обмеження. Виявлено, що фінансова нестабільність у країнах із низьким рівнем 
державної підтримки спортивної інфраструктури ускладнює реалізацію довго-
строкових проєктів. Технологічні труднощі пов’язані з необхідністю використання 
стійких матеріалів, адаптованих до кліматичних умов, і забезпеченням цифрової 
інтеграції, що потребує значних інвестицій. Встановлено, що нормативно-пра-
вові обмеження в багатьох країнах не враховують інноваційні методи модульного 
проєктування, що гальмує впровадження нових архітектурних рішень. 

Наукова новизна дослідження полягає в систематизації міжнародних 
практик упровадження модульного дизайну у спортивно-ігрові простори та ви-
значенні основних чинників, що впливають на їхню ефективність. Запропоновано 
концептуальну модель адаптації модульних рішень до локальних умов шляхом 
гармонізації міжнародних стандартів і врахування соціальних, економічних і клі-
матичних чинників. 

Практична значущість дослідження полягає в розробленні рекомендацій 
для державних установ, інвесторів і архітекторів щодо вдосконалення процесу 
проєктування і управління спортивно-ігровими просторами.

Ключові слова: адаптивна інфраструктура, інтеграція технологій, урбаніс-
тичні стратегії, будівельні стандарти, екологічна стійкість, фінансові моделі, ре-
гуляторні вимоги.
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ВСТУП
Сучасне міське середовище потребує 

спортивно-ігрових просторів, що поєднують 
ефективність використання території, адап-
тивність, ергономічність і естетику. Унікальні 
підходи до їх проєктування формуються під 
впливом рівня урбаністичного розвитку, со-
ціальних потреб, кліматичних умов і націо-
нальних традицій, але основною проблемою 
залишається забезпечення функціональної 
гнучкості та довговічності конструкцій.

Модульний дизайн стає оптимальним рі-
шенням, дає можливість адаптувати простори 
до змінних умов, мінімізувати витрати на об-
слуговування та забезпечувати універсаль-
ність використання. Важливим є аналіз світових 
практик, що сприятиме вдосконаленню ло-
кальних рішень і розробленню ефективних кон-
цепцій міського розвитку з урахуванням еконо-
мічних, соціальних і екологічних чинників.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Наукові дослідження, присвячені ор-

ганізації та дизайну дитячих ігрових і спор-
тивних просторів, можна поділити на чотири 
основні напрями. Перший напрям охоплює 
питання благоустрою, архітектурного пла-
нування та інклюзивності дитячих майдан-
чиків. Р. Тимченко (R. Timchenko), Д. Кришко 
(D. Kryshko), П. Жулаєва (P. Zhulayeva) та 
С. Головко (S. Golovko) [9] досліджують 
структурні особливості благоустрою дитячих 
дворових майданчиків, наголошують на не-
обхідності адаптації їхнього дизайну до су-
часних потреб урбаністичного середовища. 
О. Ворона (O. Vorona), К. Родін (K. Rodin) 
і В. Шкуро (V. Shkuro) [1] розробляють реко-
мендації щодо забезпечення доступності й ін-
клюзивності дитячих ігрових майданчиків, що 
передбачає аналіз міжнародних стандартів 
і практик. О. Ковальська (O. Kovalska) [5] зосе-
реджується на викликах розміщення дитячих 
ігрових просторів у щільній міській забудові, 
визначає оптимальні архітектурні рішення. 
О. Олешко (O. Oleshko) і Ю. Петровська (Yu. 
Petrovska) [8] аналізують організацію пред-
метно-просторового середовища пришкільних 
територій, наголошують на необхідності функ-
ціонального зонування таких просторів. Варто 
розширити дослідження ефективності запро-
понованих інклюзивних рішень у контексті су-
часних урбаністичних викликів.

Другий напрям стосується запрова-
дження інноваційних технологій і прин-
ципів інтерактивного дизайну в дитячі про-
стори. L. van Renswouw (Л. ван Ренсвоув), 
I. Icon (І. Ікон), C. Lallemand (К. Лаллеман), 
P. van Wesemael (П. ван Весемаль) і S. Vos 

(С. Вос)  [29] досліджують можливості інте-
рактивних міських середовищ, акцентують на 
технологіях, які стимулюють фізичну актив-
ність дітей. S. Cetken-Aktas (С. Четкен-Акташ) 
і S. Sevimli-Celik (С. Севімлі-Челік) [14] аналі-
зують вплив дизайну відкритих ігрових май-
данчиків на вподобання дітей дошкільного 
віку, наголошують на значенні ергономічних 
рішень. T. Gill (Т. Гілл) [18] обґрунтовує кон-
цепцію «дружніх до дітей міст», доводить, 
що стратегічне планування ігрових просторів 
може покращити соціальну інтеграцію дітей. 
R.L. Cleary (Р.Л. Клірі) [15] розглядає архі-
тектурні аспекти спортивних майданчиків та 
їхній вплив на формування ігрового простору, 
що може бути корисним для розроблення кон-
цепцій адаптивного дизайну. Подальші дослі-
дження можуть зосередитися на ефективності 
інтерактивних технологій у стимулюванні фі-
зичного розвитку дітей.

Третій напрям досліджень фокусується 
на спортивно-ігрових комплексах і механізмах 
їхнього стратегічного розвитку. І. Древаль 
(I. Dreval) і Д. Байбак (D. Baibak) [2] уточ-
нюють зміст поняття «спортивно-дозвіл-
лєвий комплекс» у контексті розвитку ур-
банізованого простору, що дає можливість 
ефективніше інтегрувати такі об’єкти з міським 
середовищем. Я. Леонов (Ya. Leonov) і І. Побер 
(I. Pober) [6] аналізують інноваційні перспек-
тиви спортивної індустрії та їхній вплив на ме-
ханізми стратегічного розвитку, наголошують 
на необхідності технологічних модернізацій. 
М. Любченко (M. Lyubchenko) й А. Радченко 
(A. Radchenko)  [7] досліджують сучасні тен-
денції в організації ігрового простору дитячих 
майданчиків міських територій, акцентують на 
ролі екологічних і адаптивних матеріалів у ство-
ренні безпечного середовища для дітей. Автори 
наголошують на важливості балансування між 
традиційними ігровими структурами та новіт-
німи інтерактивними елементами, які сприяють 
когнітивному розвитку дітей. Подальші дослі-
дження можуть передбачати аналіз впливу 
різних типів спортивно-ігрових комплексів на 
рівень фізичної активності населення.

Четвертий напрям присвячений істо-
ричним і концептуальним аспектам розвитку 
рекреаційних просторів. R. Pérez de Arce 
(Р. Перес де Арсе) [26] проводить історичний 
аналіз архітектурних і урбаністичних аспектів 
рекреаційних ігрових зон, що дає можливість 
простежити еволюцію підходів до їх плану-
вання. В. Жорняк (V. Zhornyak) [3] аналізує 
наукові підходи до дизайну спортивно-ігро-
вого простору, наголошує на основних кон-
цепціях, які формуються в українських до-
слідженнях. Подальші дослідження можуть 
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зосередитися на адаптації концепцій істо-
ричних ігрових просторів до сучасних урбані-
стичних потреб.

Загалом аналіз досліджень підтверджує, що 
сучасні підходи до планування дитячих ігрових 
просторів охоплюють інклюзивні рішення, інте-
рактивні технології, стратегічний розвиток спор-
тивно-ігрових комплексів та історичний аналіз 
концепцій рекреаційного дизайну.

З огляду на значний прогрес у вивченні 
цієї проблеми, не досить вивчено ефективність 
модульного дизайну спортивно-ігрових про-
сторів у різних соціально-економічних умовах, 
його адаптацію до регіональних стандартів 
і моделей фінансування. Відсутність узго-
джених міжнародних нормативів ускладнює 
впровадження таких рішень. Запропоноване 
дослідження дасть можливість розширити на-
укове розуміння цих питань, розробити ре-
комендації щодо стандартизації та вдоско-
налення модульного дизайну з урахуванням 
міжнародного досвіду.

МЕТА 
Метою статті є здійснення порівняль-

ного аналізу спортивно-ігрових просторів 
у різних країнах з акцентом на модульний ди-
зайн і функціональність, визначення їхніх пе-
реваг і обмежень, а також розроблення реко-
мендацій щодо інтеграції ефективних рішень 
згідно з локальним контекстом.

Для досягнення поставленої мети вирі-
шуються такі наукові та практичні завдання:

1.	Дослідити розвиток спортивно- 
ігрових просторів у різних країнах, з ураху-
ванням урбаністичних стратегій, стандартів, 

інтеграції з міським середовищем й особли-
востей фінансування.

2.	Проаналізувати модульний дизайн, 
його ефективність у різних соціально-еконо-
мічних умовах і бар’єри впровадження (еко-
номічні, технологічні, нормативні, екологічні).

3.	Розробити рекомендації щодо проєк-
тування і експлуатації спортивних просторів 
на основі міжнародного досвіду й адаптації 
ефективних практик до локальних умов.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Спортивно-ігрові простори відіграють 

важливу роль у фізичному розвитку насе-
лення, соціальній інтеграції та підвищенні 
якості життя. Їх проєктування залежить від 
урбаністичних стратегій, нормативних вимог 
і соціально-економічних особливостей країни. 
У розвинених державах пріоритетними є стан-
дарти безпеки, доступності й екологічності, 
тоді як у країнах, що розвиваються, акцент 
робиться на економічній доцільності й адап-
тації до наявного міського простору.

Рівень урбаністичної інтеграції ви-
значає концепцію таких просторів: у мегапо-
лісах вони є частиною багатофункціональних 
зон, а в умовах обмеженого простору вико-
ристовуються мобільні та модульні рішення. 
Будівельні стандарти реґламентують ви-
моги до матеріалів, безпеки та доступності. 
У таблиці 1 наведено порівняльний аналіз 
підходів до розвитку спортивно-ігрових про-
сторів у різних країнах.

Розвиток спортивно-ігрових просторів 
у різних країнах відображає регіональні осо-
бливості й технологічні інновації. У Європі 

Таблиця 1
Порівняльний аналіз підходів до розвитку  

спортивно-ігрових просторів у різних країнах
Країна/ре-

гіон Особливості планування Нормативні вимоги Рівень урбаністичної інте-
грації

Європа Пріоритет екологічних рі-
шень, інтеграція із природ-
ними ландшафтами, інклю-
зивний дизайн

Стандарти EN 1176 (дитячі май-
данчики), EN 15312 (багатофунк-
ціональні спортивні зони), вимоги 
до сталих матеріалів і доступності

Високий. Акцент на зелені 
зони, громадські парки та 
житлові райони

США Технологічні й багатофункці-
ональні простори, адаптація 
під різні вікові групи, інте-
рактивні спортивні системи

Стандарти ASTM F1487, ADA (до-
ступність для осіб з інвалідністю), 
NFPA (вимоги до пожежної без-
пеки)

Середній. Інтеграція із жит-
ловими районами, освітніми 
закладами, комерційними 
просторами

Азія Компактні рішення, верти-
кальні конструкції, мобільні 
елементи, багаторівневі 
спортивні комплекси

Гнучкі стандарти залежно від 
країни, вимоги до сейсмічної стій-
кості, максимальна ефективність 
використання простору

Високий. Використання 
дахів будівель, громадських 
зон і транспортних вузлів

Країни, що 
розвиваються

Орієнтація на економічність, 
мінімізація витрат на утри-
мання, використання міс-
цевих матеріалів

Мінімальні регуляторні вимоги, 
адаптація до кліматичних умов, 
гнучкість у розширенні простору

Низький. Замала інтеграція з 
міським середовищем, часто 
стихійне планування

Джерело: сформовано авторами на основі [3, c. 368–370; 8, c. 214–215; 16–22; 29, c. 959–962; 18, c. 20–25]
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поширена концепція «зеленої інфраструк-
тури», що поєднує спортивні зони із природ-
ними ландшафтами, як у Данії, де такі про-
стори інтегрують з набережними та міськими 
лісами. У Німеччині жорсткі стандарти без-
пеки регулюють використання екологічних 
матеріалів і мінімізують ризики травмування 
[29, c. 957].

У США спортивно-ігрові простори орієн-
товані на інклюзивність і цифрові технології. 
У Нью-Йорку та Лос-Анджелесі поширені інте-
рактивні майданчики з датчиками руху й AR-
технологіями [18, c. 20], а доступність регу-
люється Актом про осіб з інвалідністю (ADA) 
[28]. В Азії, де міський простір обмежений, 
у Токіо розвивають багаторівневі спортивні 
зони на дахах торгових центрів і транспортних 
вузлів з урахуванням сейсмічної стійкості 
[15, c. 122]. У країнах, що розвиваються, го-
ловним чинником є економічна доцільність: 
у Бразилії та Індії популярні модульні майдан-
чики з перероблених матеріалів [14, c. 964]. 
Загальні тенденції розвитку спортивних про-
сторів ґрунтуються на стандартах безпеки, 
екологічності, інклюзивності й адаптації до 
міських умов.

Модульний дизайн у спортивно-ігрових 
просторах ґрунтується на адаптивності, стан-
дартизації, багатофункціональності й тех-
нологічній інтеграції. Його мета – створення 
зон, що легко трансформуються та масштабу-
ються відповідно до потреб користувачів, до-
ступного простору чи бюджету. Завдяки стан-
дартизованим елементам модульні конструкції 
можуть змінюватися без повної реконструкції.

Основні напрями застосування охо-
плюють стаціонарні простори з можливістю 

модернізації, мобільні модулі для швидкої 
адаптації та комбіновані рішення, що інте-
грують гнучкі елементи з постійними конструк-
ціями. У розвинених країнах акцент робиться 
на довговічності та цифрових технологіях, тоді 
як у країнах із нижчим рівнем економіки – на 
доступності матеріалів і мінімізації витрат. У та-
блиці 2 продемонстровано методологічні прин-
ципи модульного дизайну та їхню ефективність 
у різних соціально-економічних умовах.

Практичне впровадження модульного 
дизайну підтверджує його ефективність у ство-
ренні адаптивних і економічно обґрунтованих 
спортивних просторів. У Великій Британії ор-
ганізація Bankside Open Spaces Trust [12] ін-
тегрує модульні майданчики з міською еко-
системою за допомогою цифрових систем 
керування, адаптивного освітлення і змінних 
конструкцій для трансформації простору від-
повідно до потреб відвідувачів [26, c. 148].

У країнах, що розвиваються, акцент ро-
биться на економічну доцільність. У Кенії ком-
панія Griffiths Playgrounds [19] реалізує мо-
більні спортивні майданчики з перероблених 
матеріалів, що знижує витрати на будівництво, 
забезпечує доступність і безпеку [26, c. 142]. 
В Україні компанія AgoraBud [10] спеціалізу-
ється на створенні універсальних мультифунк-
ціональних майданчиків, поєднує різні види 
спорту та сучасні матеріали. BruStyle [13] 
пропонує модульні рішення для спортивних 
і дитячих майданчиків, зокрема гімнастичне 
обладнання та вуличні тренажери, а також 
опікується реконструкцією наявних просторів. 
Ці приклади підтверджують, що модульний 
дизайн сприяє розвитку доступної та якісної 
спортивно-ігрової інфраструктури.

Таблиця 2
Основні методологічні принципи модульного дизайну спортивно-ігрових просторів

Методологічний 
принцип Опис Вплив на ефективність викори-

стання
Структурна адаптив-
ність

Використання взаємозамінних модулів, що дають 
можливість змінювати конфігурацію простору від-
повідно до потреб користувачів

Підвищення функціональності й 
оптимізація використання доступ-
ного простору

Стандартизація компо-
нентів

Використання уніфікованих деталей для спро-
щення виробництва, монтажу й обслуговування

Зменшення витрат на створення та 
ремонт інфраструктури, приско-
рення будівництва

Багатофункціональність Проєктування зон, які можуть одночасно вико-
ристовуватися для різних видів спорту або зміню-
вати свою функціональність

Максимізація корисності майдан-
чиків для широкої аудиторії

Технологічна інтеграція Використання сенсорних систем, LED-освітлення, 
цифрового моніторингу для адаптації майдан-
чиків до змінних умов

Підвищення безпеки, персоналі-
зація спортивного досвіду

Економічна ефектив-
ність

Оптимізація витрат завдяки модульності, що дає 
можливість поступово розширювати простір або 
замінювати окремі елементи без повної рекон-
струкції

Зниження фінансового наванта-
ження та підвищення довговічності 
інфраструктури

Джерело: сформовано авторами на основі [9, c. 364–365; 2, c. 12–13; 8, c. 217–218; 4, c. 126; 10]
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Розвиток спортивно-ігрових просторів 
у сучасних містах поєднує модульний дизайн 
і функціональність, що забезпечує адаптацію до 
змінних умов експлуатації. Державне управління 
гарантує рівний доступ до спортивної інфра-
структури через централізоване фінансування, 
однак традиційні конструкції часто не перед-
бачають можливості трансформації. Приватні 
ініціативи активно впроваджують адаптивні 
технології, зокрема змінні модульні елементи 
й інтелектуальні системи. Державно-приватне 
партнерство дає можливість поєднати державне 
фінансування з інноваційним підходом бізнесу, 
що сприяє оптимальному балансу між функціо-
нальністю, гнучкістю та фінансовою стійкістю. 
Таблиця 3 містить порівняльний аналіз моделей 
фінансування і управління спортивно-ігровими 
просторами з урахуванням їхньої адаптивності 
до модульного дизайну.

Рівень адаптивності спортивно-ігрових 
просторів визначається можливістю викори-
стання змінних конструкцій та інтелектуальних 
технологій для оперативної трансформації від-
повідно до потреб громади. Функціональність 
оцінюється за критеріями багатофункціональ-
ності, інтеграції додаткових рішень і ефектив-
ності експлуатації.

Державне управління забезпечує ста-
більний розвиток, але обмежене бюджет-
ними можливостями та низькою адаптив-
ністю. Наприклад, Helsinki Central Park Sports 
Grounds [20] фінансується з місцевих бю-
джетів і забезпечує безоплатний доступ, 

проте не передбачає змінної конфігурації 
майданчиків [26, c. 139]. Приватні ініці-
ативи впроваджують інновації для ство-
рення таких адаптивних просторів, як Nike 
Community Courts [25], що використовують 
мобільні баскетбольні зони з інтерактивним 
LED-покриттям. Державно-приватне партнер-
ство поєднує державний контроль і комер-
ційну ефективність, як у Regent Park Athletic 
Grounds [27], де муніципальне фінансування 
доповнене приватними інвестиціями для під-
вищення функціональності [26, c. 141].

В Україні змішана модель розвитку 
об’єднує державне фінансування, муні-
ципальні ініціативи та приватні інвестиції. 
Програма «Здорова нація» [28] створює за-
гальнодоступні майданчики з обмеженою адап-
тацією, тоді як забудовники, наприклад KAN 
Development [23], використовують модульний 
дизайн для зміни конфігурації просторів відпо-
відно до потреб мешканців. Державні програми 
забезпечують доступність, але мають низький 
рівень трансформації, тоді як приватні ініціа-
тиви сприяють інноваціям, проте обмежують 
загальний доступ. Державно-приватне парт-
нерство створює баланс між регулюванням 
і гнучкістю, що сприяє розвитку багатофункці-
ональних спортивно-ігрових просторів.

Упровадження модульного дизайну 
у спортивно-ігрових просторах стикається 
з низкою викликів, що впливають на його 
ефективність. Основною проблемою є еко-
номічні обмеження: високі початкові витрати 

Таблиця 3
Порівняльний аналіз моделей фінансування і управління спортивно-ігровими 

просторами в різних країнах

Модель управ-
ління

Механізм ре-
алізації

Джерела фі-
нансування

Рівень адап-
тивності до 

модульного ди-
зайну

Функціональ-
ність Приклади країн

Державне управ-
ління

Проєктування, 
будівництво й 
експлуатація 
під контролем 
місцевих ор-
ганів влади

Державний і міс-
цевий бюджети, 
муніципальні 
програми

Низький. Стан-
дартні неру-
хомі конструкції, 
оновлення відбу-
вається повільно

Середня. Спрямо-
ваність на ма-
совий спорт, але 
без гнучкості у 
використанні

Фінляндія (Helsinki 
Central Park Sports 
Grounds), Німеччина 
(муніципальні парки 
Берліна)

Приватні ініціативи Інвестування 
в комерційні 
спортивні 
простори, за-
стосування 
сучасних тех-
нологій

Інвестиції забу-
довників, біз-
нес-компаній, 
громадських ор-
ганізацій

Високий. Засто-
совуються мо-
більні спортивні 
модулі, адап-
тивне покриття, 
цифрові рішення

Висока. Можли-
вість змінювати 
конфігурацію, 
додавати нові еле-
менти, застосову-
вати інтерактивні 
технології

США (Nike Commu-
nity Courts у Нью-
Йорку), ОАЕ (спор-
тивні комплекси в 
житлових районах 
Дубая)

Державно-при-
ватне партнерство

Спільне фі-
нансування 
держави та 
бізнесу, інте-
грація громад-
ських ініціатив

Кошти муні-
ципалітетів, 
приватних ін-
весторів, міжна-
родні ґранти

Середній. Зале-
жить від угод, 
можливе застосу-
вання модульних 
рішень у межах 
фінансування

Висока. Інтеграція 
стандартів дер-
жавного регулю-
вання та бізнес-ін-
новацій

Канада (Regent Park 
Athletic Grounds у 
Торонто), Україна 
(KAN Development, 
програма «Здорова 
нація»)

Джерело: сформовано авторами на основі [15, c. 124]
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на розроблення і впровадження модульних 
систем, необхідність використання іннова-
ційних матеріалів і обмежене державне фі-
нансування [14, c. 965]. Технологічні труд-
нощі пов’язані з довговічністю та безпекою 
модульних конструкцій, їхньою стійкістю до 
кліматичних умов та інтеграцією цифрових 
технологій, що потребує значних ресурсів. 
Нормативно-правові бар’єри передбачають 
невідповідність чинних стандартів іннова-
ційним підходам, що ускладнює отримання 
дозволів на будівництво. Екологічні обме-
ження вимагають використання стійких ма-
теріалів, що відповідають принципам цирку-
лярної економіки, що також підвищує витрати 
на реалізацію проєктів [18, c. 66].

Оптимізація модульного дизайну по-
требує комплексного підходу, що враховує 
міжнародний досвід і локальні особливості. 
Удосконалення матеріалів, застосування еко-
логічно безпечних покриттів та інтеграція 
цифрових технологій сприяють підвищенню 
гнучкості, функціональності та довговічності 
спортивних просторів. Диверсифікація фінан-
сування через державно-приватне партнер-
ство дає можливість залучати бізнес до ство-
рення інфраструктури та її обслуговування, 
а податкові стимули сприяють активній участі 
приватного сектору. Гнучке проєктування, що 
враховує міську інфраструктуру, кліматичні 
умови й соціально-економічний контекст, за-
безпечує ефективне використання ресурсів 
і поступову модернізацію спортивних про-
сторів. Запровадження міжнародних стан-
дартів безпеки й адаптивних регуляторних 
норм спрощує інтеграцію модульних кон-
струкцій із міським середовищем. Комплексний 
підхід до планування дає можливість створити 
стійку й інноваційну інфраструктуру, яка від-
повідає сучасним вимогам функціональності, 
доступності й екологічної безпеки.

ВИСНОВКИ
Модульний дизайн спортивно-ігрових 

просторів забезпечує їхню гнучкість, адаптив-
ність і функціональність, даючи змогу ефек-
тивно інтегрувати їх із міським середовищем. 
Аналіз міжнародного досвіду засвідчив, що 
у США акцент робиться на цифрових техно-
логіях та інклюзивності, у Європі – на еко-
логічній інтеграції, а у країнах, що розвива-
ються, модульні рішення застосовуються як 
економічно доцільний підхід.

Основні виклики впровадження модуль-
ного дизайну пов’язані з фінансовими, техно-
логічними, нормативно-правовими й екологіч-
ними обмеженнями. Диверсифікація джерел 
фінансування, розроблення інноваційних 

матеріалів, гармонізація будівельних стан-
дартів і впровадження принципів сталого роз-
витку є основними умовами для його ефектив-
ного використання. Оптимізація спортивних 
просторів потребує інтеграції цифрових тех-
нологій, стандартизації модульних рішень 
і гнучких регуляторних підходів.

Перспективні напрями досліджень пе-
редбачають оцінювання довгострокової ефек-
тивності управління, впливу цифрових рішень 
на експлуатацію та розроблення адаптивних 
методик проєктування для різних кліматичних 
і соціальних умов.
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ABSTRACT

Zhorniak V. Comparative analysis of sports and gaming spaces 
in different countries in the context of modular design and functionality

The features of the design and operation of sports and play spaces in different 
countries in the context of modular design and functionality are investigated. It has 
been established that the use of modular solutions provides high flexibility of the 
space, contributes to its adaptability to social and climatic conditions, and allows the 
integration of innovative technologies to improve operational efficiency.

The purpose of the study is to substantiate the effectiveness of modular de-
sign in the design and operation of sports and gaming spaces based on an analysis 
of international experience, as well as to determine the prospects for its adaptation 
to local conditions. 

The research methodology involves the application of comparative analysis, 
a systematic approach to assessing the functionality of sports spaces, structural and 
logical analysis of regulatory aspects, and expert assessment of economic and tech-
nological constraints in the process of their implementation. 

The results of the study show that the main problems of implementing mod-
ular design are economic, technological, regulatory and environmental constraints. 
It has been found that financial instability in countries with low levels of state sup-
port for sports infrastructure complicates the implementation of long-term projects. 
Technological difficulties are associated with the need to use sustainable materials 
adapted to climate conditions and ensure digital integration, which requires signifi-
cant investment. It has been established that regulatory restrictions in many coun-
tries do not take into account innovative methods of modular design, which hinders 
the introduction of new architectural solutions. 

The scientific novelty of the study lies in the systematisation of international 
practices of implementing modular design in sports and gaming spaces and the iden-
tification of the main factors that affect their effectiveness. A conceptual model for 
adapting modular solutions to local conditions by harmonising international stan-
dards and taking into account social, economic and climatic factors is proposed. 

The practical relevance of the study lies in the development of recommen-
dations for government agencies, investors and architects to improve the design and 
management of sports and play spaces.

Keywords: adaptive infrastructure, technology integration, urban strategies, 
building standards, environmental sustainability, financial models, regulatory re-
quirements.
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